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1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
Актуальність типової програми  –  Актуальність програми зумовлена
розвитком  високотехнологічного  суспільства,  що  потребує  підготовки
педагогів,  здатних  інтегрувати  природничі  науки,  технології  та
математику через прикладні інженерні рішення та цифрові інструменти.
Цільова  група:  Педагогічні  працівники  закладів  загальної  середньої
освіти,  вчителі  природничих  дисциплін,  математики,  інформатики  та
технологій.
Обсяг (тривалість):  Загальний обсяг підвищення кваліфікації за цією
програмою в межах одного освітнього циклу становить від 2 до 30 годин
(0,06–1  кредит  ЄКТС)  та  визначається  індивідуально  залежно  від
кількості  обраних  слухачем  освітніх  компонентів  (тем).  Слухач  може
проходити програму повторно, обираючи нові теми. У кожному випадку у
сертифікаті зазначається фактично пройдений обсяг годин та тематика
навчання.
Особливості реалізації програми – Програма має модульну структуру
та  реалізується  у  вигляді  окремих  освітніх  циклів.  У  межах  одного
освітнього циклу слухач обирає одну або кілька тем відповідно до власних
освітніх потреб. Кожна тема є логічно завершеним освітнім компонентом
та  може  реалізовуватися  автономно.  Підсумковий  обсяг  підвищення
кваліфікації  в  межах  одного  циклу  формується  шляхом  накопичення
обраних  тем  і  становить  від  2  до  30  годин.  Слухач  може  проходити
програму  повторно,  обираючи  нові  теми.  За  результатами  кожного
освітнього  циклу  видається  окремий  документ  про  підвищення
кваліфікації  із  зазначенням  фактично  пройдених  годин  та  тематики
навчання.
Форма (форми) підвищення кваліфікації: дистанційна
Мета підвищення кваліфікації – Формування професійної готовності
вчителів  до  впровадження  інноваційних  STEM-технологій  та  розвитку
дослідницької ініціативи учнів.
Завдання підвищення кваліфікації:

Вивчення алгоритмів створення міжпредметних проєктів
Освоєння сервісів для цифрового STEM-моделювання
Розвиток  навичок  організації  командної  роботи  над  технічними
завданнями
Формування вміння оцінювати результати STEM-діяльності

Перелік компетентностей, що вдосконалюватимуться:

STEM-грамотність
інженерно-проєктна компетентність
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критичне мислення
цифрова адаптивність
інтегративне мислення

Очікувані  результати  підвищення  кваліфікації:  Слухачі  зможуть
ефективно впроваджувати STEM-підходи, створювати умови для технічної
творчості учнів та інтегрувати знання з різних галузей у цілісні проєкти.
Оцінювання  результатів  підвищення  кваліфікації  –  Оцінювання
здійснюється  на  основі  виконання  рекомендованих  практичних  та
самостійних  завдань,  участі  в  проєктній  діяльності,  тестування  або
підсумкової роботи відповідно до програми.
Документ про підсумки підвищення кваліфікації – Сертифікат або
свідоцтво  про  підвищення  кваліфікації  встановленого  зразка  із
зазначенням теми, обсягу годин та кредитів ЄКТС відповідно до вимог
законодавства

2. НАВЧАЛЬНО-ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН
Навчально-тематичний план відображає перелік можливих курсів (тем),
що реалізуються в межах програми. Проходження всіх тем, наведених у
плані, не є обов’язковим. Кожна тема є окремим освітнім компонентом і
може реалізовуватися автономно.

№ Назва теми Лекції,
год

Самостійна
робота, год
(мін.–макс.)

Усього,
год
(мін.–макс.)

1 Інноваційні напрямки STEM: технології
впровадження та використання. 1 1–29 2–30

2
Засоби інформаційно-цифрових технологій для
реалізації дослідницьких методів навчання та
STEM-проєктів.

1 1–29 2–30

3 Інноваційні напрямки STEM: технології
впровадження та використання для вчителів. 1 1–29 2–30

4 Організація якісного освітнього процесу за
допомогою додатків Google 1 1–29 2–30

5
Особливості інтегрованого уроку в початковій
школі на прикладі уроку з Я досліджую світ
’Ми-дослідники -чарівники’

1 1–29 2–30

6 Розвиток підприємницької компетентності
учнів молодшої, середньої та старшої школи 1 1–29 2–30

7 Мотивуючий та захоплюючий урок географії.
Інструменти візуалізації НУШ 1 1–29 2–30

8 Впровадження STEM підходів на уроках
Мистецтва/ОТМ 1 1–29 2–30

9 Освітні проєкти під час і після війни: майбутнє
в руках українських дітей та молоді 1 1–29 2–30

10 Впровадження STEM-підходів на уроках мовно-
літературної галузі 1 1–29 2–30

11 Впровадження STEM підходів на уроках
Основи здоров’я 1 1–29 2–30

12
Термічна та хімічна травма серед дітей:
особливості діагностики і надання першої
медичної допомоги

1 1–29 2–30

13 Сексуальна освіта в умовах інформатизації
суспільства 1 1–29 2–30

14 Онлайн застосунки для урізноманітнення
уроків історії у взаємодії з елементами STEM 1 1–29 2–30



№ Назва теми Лекції,
год

Самостійна
робота, год
(мін.–макс.)

Усього,
год
(мін.–макс.)

15 Практичні рекомендації для успішного
впровадження інклюзивного навчання у НУШ. 1 1–29 2–30

16 Сучасні технології надання якісних освітніх
послуг у форматі змішаного навчання 1 1–29 2–30

17 Експериментальні методи дослідження
процесів і явищ у шкільному курсі фізики 1 1–29 2–30

18 Створення ситуації успіху для дітей з ООП у
інклюзивному класі. 1 1–29 2–30

19
Освітня робототехніка та інженерія в системі
STEM-орієнтованого навчання: реалії
сьогодення й перспективи розвитку.

1 1–29 2–30

20 Дослідницькі задачі: вивчення фізики через
експеримент 1 1–29 2–30

21
Google Teachable Machine у STEM-освіті: як
розвивати креативність та аналітичне
мислення у дітей

1 1–29 2–30

22 Інтеграція Teachable Machine у шкільну
програму: від ідеї до реалізації STEM-проєктів 1 1–29 2–30

23 Інструменти Bring Your Own Device BYOD в
системі реалізації напрямку STEM 1 1–29 2–30

24 Розвиток дослідницьких вмінь учнів 5-6 класів
з використанням STЕM-проектів 1 1–29 2–30

25 Від власних гаджетів до інновацій: технології,
що мотивують учнів до навчання 1 1–29 2–30

26
Проєктна діяльність в системі реалізації
концепції STEM у природничо-технологічній
освітній галузі

1 1–29 2–30

27 Цифрова майстерність педагога: STEM-
проєкти, які закохують дітей у науку 1 1–29 2–30

28
Як поєднати фізику і мистецтво? А математику
та кохання? Ідеї для інтегрованих STEAM
проєктів

1 1–29 2–30

29 Від формули до шедевра: практичні STEAM-
ідеї для інтегрованого уроку НУШ. 1 1–29 2–30

3. ЗМІСТ ТИПОВОЇ ПРОГРАМИ

Тема 2. Засоби інформаційно-цифрових технологій для реалізації
дослідницьких методів навчання та STEM-проєктів.
Ключові  питання теми:  Зміни  в  професійних  пріоритетах  та  ролях
педагога  актуалізують  необхідність  пошуку  нових  форм  та  методів
навчання  школярів,  що  відповідатимуть  вимогам  сучасного
високотехнологічного інформаційного суспільства. Серед актуальних нині
залишається проблема впровадження нових освітніх парадигм, однією з
яких  є  STEM-освіта.  Вона  дає  можливість  реалізувати  інтегрований,
міждисциплінарний і проектний підхід до навчання, формувати ключові
компетентності в учнів та учениць. Навчальний курс спроектовано так,
щоб надати ефективні інструменти для організації дослідницької роботи
здобувачів  освіти  у  STEM  –проєктах,  мотивувати  їх  до  спільної
пізнавальної  діяльності.

Тема 3. Інноваційні напрямки STEM: технології впровадження та
використання для вчителів.
Ключові питання теми: Поширеними засобами для здійснення STEM-



навчання є робототехнічні системи, моделі, цифрові лабораторії, засоби
тривимірного  прототопування  тощо.  Їх  використання  забезпечує
ефективно здійснювати навчально-наукову діяльність, формувати якісно
нові  міждисциплінарні  знання.  Якість  впровадження технологій  STEM
визначається компетентністю та рівнем фахової підготовки педагогічних
працівників,  готовністю  використовувати  в  освітньому  процесі  новітні
педагогічні підходи та сучасні технічні засоби.

Тема 4.  Організація якісного освітнього процесу за допомогою
додатків Google
Ключові  питання  теми:  Під  час  пандемії  та  війни  сучасна  освіта
зіткнулась  із  проблемою  організації  дистанційного  та  змішаного
навчання,  організацією  синхронного  та  асинхронного  дистанційного
навчання,  проблемою  освітян  були  вибір  платформи  та  недостатня
обізнаність  з  їх  використання.  Про переваги  та  плюси платформ для
дистанційного навчання

Тема 5. Особливості інтегрованого уроку в початковій школі на
прикладі уроку з Я досліджую світ ’Ми-дослідники -чарівники’
Ключові питання теми:  Інтегровані уроки- лзнака НУШ. Як цікаво і
корисно  провести  інтегрований  урок?  План  уроку,  підготовка,
організація, лайфхаки проведення. Про ці моменти вчителі дізнаються
під час тренінгу.

Тема  6.  Розвиток  підприємницької  компетентності  учнів
молодшої,  середньої  та  старшої  школи
Ключові  питання  теми:  Підприєницька  компетентність,  шкільне
підприємництво,  соціальне  підприємництво,  сімейне  підприємництво,
креативне  підприємництво,  SWOT-аналіз,  ромб  сталості,

Тема 7. Мотивуючий та захоплюючий урок географії. Інструменти
візуалізації НУШ
Ключові питання теми:  Як зробити урок не лише пізнавальним та
інформативним, але й цікавим та сучасним? Це питання постає перед
кожним педагогом. Сучасна цифрова візуалізація на уроці, це саме те, що
стимулює учнів до вивчення і розуміння предмету. Адже сучасні діти, на
80  % візуали,  інформацію сприймають  ’кліпово’.  Тому  візуалізація  це
вимога часу у викладанні всіх предметів.

Тема 8. Впровадження STEM підходів на уроках Мистецтва/ОТМ
Ключові питання теми: Проаналізуємо феномен Леонардо да Вінчі як
митця  та  інженера,  з’ясуємо,  інтеграцію  STEM-методів  для  вивчення
творчості  художника,  навчимось  користувтися  мобільним застосунком
’Da  Vinci  Machines  AR’  із  доповненною  реальністю  для  відтворення
механизмів,  винайдених  генієм,  оволодіємо  навичками  проведення
панельної дискусії на прикладі обговорення фільму ’Леонардо Да Вінчі.
Незвідані світи’, навчимося власноруч збирати міст да Вінчі, ідею якого
майстер так і  не  втілив за  життя,  а  учні  через  500 років  змогли це
зробити!

Тема 9. Освітні проєкти під час і після війни: майбутнє в руках
українських дітей та молоді
Ключові  питання  теми:  Освіта  в  умовах  війни  в  Україні  потребує
залучення здобувачів до різного роду проєктної діяльності, що дозволить
забезпечити  мотивацію,  згуртування  колективу,  набуття
компетентностей,  навичок  майбутнього;  дозволить  відчути  себе
частинкою спільноти українців, де б кожен із учнів та учениць наразі не
перебували.

Тема  10.  Впровадження  STEM-підходів  на  уроках  мовно-



літературної  галузі
Ключові питання теми: 1. Ефективне навчання - навчання впродовж
життя  і  навчання  для  життя  2.  STEM-підходи:  що  це  і  навіщо  їх
впроваджувати 3. STEM-підходи на уроках мовно-літературної галузі

Тема 11. Впровадження STEM підходів на уроках Основи здоров’я
Ключові питання теми:  Сучасний світ  переповнений різноманітною
інформацією, науковими фактами. Інформація йде безперервним потоком
з різних джерел. Принцими STEM освіти дають можливість застосовувати
наукові  факти  та  знання  в  комбінації  з  критичним мисленням,  що  є
важливим фактором для становлення підростаючого покоління.

Тема  12.  Термічна  та  хімічна  травма  серед  дітей:  особливості
діагностики і надання першої медичної допомоги
Ключові питання теми: В умовах сьогодення всі учасники освітнього
процесу  є  загрозливими до  отримання  термічні  та  хімічних  опіків.  В
зв’язку  із  цим,  питання  профілактики,  діагностики  локальних  змін,
надання першої медичної допомоги є актуальними.

Тема 13. Сексуальна освіта в умовах інформатизації суспільства
Ключові  питання теми:  1  Що являє  собою сексуальне  здоров’я  та
сексуальні  права  людини;  2  Значення  культури  згоди;  3  Які  існують
виклики  і  загрози  щодо  посягань  на  статеву  свободу  та  статеву
недоторканність, які чатують на людину в інформаційному просторі, та як
захиститися  від  них;  4  Важливість  сексуальної  освіти;  5  Чи  бути
сексуальній освіті в Україні?

Тема 14. Онлайн застосунки для урізноманітнення уроків історії у
взаємодії з елементами STEM
Ключові питання теми: Сучасна школа та різні події, свідками яких ми
є, змушують знаходити нові шляхи та засоби для покращення освітнього
процесу.  Впевений,  що  кожен  вчитель  знає  чимало  сервісів  для
проведення як дистанційного навчання так і використання цих елементів
в офлайн діяльності. Тому буде приємно розповісти про ті засоби, якими
навчаю сам та які використовую на вланих уроках історії.

Тема 15.  Практичні  рекомендації  для успішного впровадження
інклюзивного навчання у НУШ.
Ключові  питання  теми:  Інклюзивне  навчання  вважають
альтернативою інтернатній системі.  А це означає, що всі  учні можуть
навчатися в школах за місцем проживання, в загальноосвітніх класах, в
яких в разі необхідності їм буде надаватися підтримка як у навчальному
процесі, так і з перепланування школи, класів, програм і діяльності з тим,
щоб всі учні без виключення навчалися і проводили час разом. Під час
мого виступу я поділюся практичним досвідом навчання дитини з ООП в
інклюзивному класі початкової школи.

Тема 16.  Сучасні  технології  надання якісних  освітніх  послуг  у
форматі змішаного навчання
Ключові питання теми:  1. Суть та переваги змішаного навчання. 2.
Ознайомлення  з  сучасним  ринком  інноваційних  технологій  навчання,
вибір платформи для хмарного освітнього середовища закладу освіти. 3.
Ознайомлення  з  додатками  для  підвищення  якості  надання  освітніх
послуг.  4.  Відбір  інструментарію  для  повноцінного  функціонування
хмарного  освітнього  середовища  закладу  освіти.

Тема 17. Експериментальні методи дослідження процесів і явищ у
шкільному курсі фізики
Ключові  питання  теми:  В  умовах  сьогодення  реалізація  учнівської
проектної діяльності та забезпечення процесів дослідження у шкільному



курсі  фізики  має  гостру  проблему  їх  матеріально-технічного
забезпечення.  На  перший  план  виходять  учнівські  дослідження  в
домашніх умовах та з використанням саморобних пристроїв та підручних
засобів. В цих умовах педагогам пропонується ознайомитися з деякими
ключовими методами учнівської експериментальної діяльності

Тема  18.  Створення  ситуації  успіху  для  дітей  з  ООП  у
інклюзивному  класі.
Ключові  питання  теми:  Створення  інклюзивного  освітнього
середовища,  надає  кожній  дитині  можливість  отримати  якісну  та
індивідуалізовану освіту, сприяючи розвитку її потенціалу та соціально-
емоційного самопочуття. Програма передбачає знайомство педагогів із
формами  та  методам  роботи,  які  сприятимуть  розвитку  соціальних
навичок дитини з ООП, включаючи співпрацю, комунікацію та взаємодію,
щоб діти вчилися жити та навчатися разом.

Тема  19.  Освітня  робототехніка  та  інженерія  в  системі  STEM-
орієнтованого  навчання:  реалії  сьогодення  й  перспективи
розвитку.
Ключові  питання  теми:  Ефективним  інструментом  технологічного
забезпечення  в  системі  STEM-орієнтованого  навчанняє  є  поєднання
можливостей засобів освітньої робототехніки, іженерії та програмування.
В основі освітньої робототехніки лежать ігрові технології, цим в значній
мірі обумовлена її популярність у здобувачів освіти. Створення алгоритму
функціонування  роботизованої  системи  є  завданнями  інформатики.
Сучасна  інженерія  та  її  грамотне  використання  в  освітній  галузі
забезпечують  можливість  самостійно  створювати  сучасне  наочне
приладдя  й  засоби  навчання,  а  процес  навчання  стає  цікавим  і
ефективним.

Тема  20.  Дослідницькі  задачі:  вивчення  фізики  через
експеримент
Ключові  питання  теми:  У  сучасній  практиці  вивчення  фізики  є
тенденція  до  переобтяження  текстовими  завданнями  та  нестача
практичного, експериментального досвіду. Пропонуються перевірені на
практиці  способи  обходження  основних  проблем  по  впровадженню
практичної діяльності учнів - нестачі обладнання, переповнення класів,
малої  кількості  годин на фізику,  недостатньої  вмотивованості  учнів.  В
програмі  будуть  показані  практичні  завдання  в  межах  програми 7-го
класу, які використовувалися впродовж 5 років на уроках в школі Базис.

Тема 21. Google Teachable Machine у STEM-освіті: як розвивати
креативність та аналітичне мислення у дітей
Ключові питання теми:  Сьогодні штучний інтелект впевнено займає
місце  лідера  серед  інноваційних  технологій.  Програма  навчання
спрямована на формування навичок використання освітніх платформ з
машинного навчання для дослідження, створення власних STEM-проєктів
на основі штучного інтелекту

Тема 22. Інтеграція Teachable Machine у шкільну програму: від
ідеї до реалізації STEM-проєктів
Ключові питання теми:  Сьогодні штучний інтелект впевнено займає
місце  лідера  серед  інноваційних  технологій.  Програма  навчання
спрямована на формування навичок використання освітніх платформ з
машинного навчання для дослідження, створення власних STEM-проєктів
на основі штучного інтелекту

Тема  23.  Інструменти  Bring  Your  Own  Device  BYOD  в  системі
реалізації напрямку STEM
Ключові  питання  теми:  Одним  із  засобів  підвищення  мотивації
здобувачів  освіти  до  STEM-орієнтованого  навчання  є  застосування



концепції BYOD. Інструментальні та програмні засоби BYOD підвищують
ефективність  вивчення  складних  концепцій  через  візуалізацію,
інтерактивність  та  практичну  діяльність.

Тема  24.  Розвиток  дослідницьких  вмінь  учнів  5-6  класів  з
використанням  STЕM-проектів
Ключові  питання  теми:  1.  Проблема  розвитку  дослідницького
потенціалу  учня.  Дослідницька  активність  та  дослідницький  метод.
Порівняння  традиційного  та  дослідницького  підходів  у  викладанні.  2.
Завдання та  методичні  прийоми для формування дослідницьких умінь
учнів.  3.  Використання  STЕM-проектів  у  процесі  викладання
інтегрованого курсу „ПІЗНАЄМО ПРИРОДУ”. Ознайомлення з досвідом
впровадження STEM-проєктів учителями природничих предметів.

Тема  25.  Від  власних  гаджетів  до  інновацій:  технології,  що
мотивують учнів до навчання
Ключові  питання  теми:  Одним  із  засобів  підвищення  мотивації
здобувачів  освіти  до  STEM-орієнтованого  навчання  є  застосування
концепції BYOD. Інструментальні та програмні засоби BYOD підвищують
ефективність  вивчення  складних  концепцій  через  візуалізацію,
інтерактивність  та  практичну  діяльність.

Тема 26. Проєктна діяльність в системі реалізації концепції STEM
у природничо-технологічній освітній галузі
Ключові  питання  теми:  Актуальною  нині  є  проблема  формування
професійної  компетентності  працівників  закладів  освіти  щодо
застосування STEM-напрямку з метою набуття умінь для забезпечення
розвитку інтелектуальних здібностей здобувачів освіти та адаптування їх
до  навчання,  що  базується  на  практичному  застосуванні  наукових,
математичних, технічних та інженерних знань та вмінь.

Тема  27.  Цифрова  майстерність  педагога:  STEM-проєкти,  які
закохують дітей у науку
Ключові  питання  теми:  Актуальною  нині  є  проблема  формування
професійної  компетентності  працівників  закладів  освіти  щодо
застосування STEM-напрямку з метою набуття умінь для забезпечення
розвитку інтелектуальних здібностей здобувачів освіти та адаптування їх
до  навчання,  що  базується  на  практичному  застосуванні  наукових,
математичних, технічних та інженерних знань та вмінь.

Тема  28.  Як  поєднати  фізику  і  мистецтво?  А  математику  та
кохання? Ідеї для інтегрованих STEAM проєктів
Ключові  питання  теми:  Освітяни  отримають  інструменти  для
створення інтегрованих завдань,  що мотивують  учнів  до  самостійного
пошуку  та  творчого  осмислення знань.  Учасники дослідять,  як  через
світло, звук, рух і колір можна пояснювати фізичні явища, спираючись на
приклади з творчості Леонардо да Вінчі. Практична частина передбачає
збирання самонесучого мосту за принципом «мосту да Вінчі» та аналіз
його  стійкості  з  погляду  механіки,  а  також використання  технологій
доповненої  реальності  для  відтворення  й  дослідження  механізмів,
створених  Леонардо.

Тема  29.  Від  формули  до  шедевра:  практичні  STEAM-ідеї  для
інтегрованого уроку НУШ.
Ключові  питання  теми:  Освітяни  отримають  інструменти  для
створення інтегрованих завдань,  що мотивують  учнів  до  самостійного
пошуку  та  творчого  осмислення знань.  Учасники дослідять,  як  через
світло, звук, рух і колір можна пояснювати фізичні явища, спираючись на
приклади з творчості Леонардо да Вінчі. Практична частина передбачає
збирання самонесучого мосту за принципом «мосту да Вінчі» та аналіз
його  стійкості  з  погляду  механіки,  а  також використання  технологій



доповненої  реальності  для  відтворення  й  дослідження  механізмів,
створених  Леонардо.
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